

# Libertatea

Fondator:  
Gheorghe Văstinar

## Poporului

Ziar de Informații  
și Luptă Socialistă

Redactor responsabil: SECHEREȘ DIMITRIE

Redacția și Administrația Arad, Str. Eminescu Nr. 7  
Telefon 17 - 17

Abonamente lunar lei: 4.000, pentru membrii 2, 5, D lei,  
3000, pentru autorități și întreprinderi anual lei: 120.000

## CONFERINȚA DE PACE NU SE AMANA

— A început redactarea tratatului de pace cu România —

**ANKARA.** — Știri primite din Londra anunță că ieri dimineață, substituiți miniștrilor de externe, care lucrează la pregătirea tratatelor de pace preliminare, au luat în discuție proiectul de tratat de pace cu România.

**LONDRA.** — Tratatul de pace cu țările din Balcani vor fi redac-

tate de cei trei mari. Reprezentanții țărilor mici vor fi invitați să facă recomandări în legătură cu tratatele și numai după aceea ele vor fi luate în discuție de cei mari. În ce privește proiectul tratatului de pace cu Italia, s'au făcut progrese, dar nu se crede că va fi gata până la 1 Mai.

**LONDRA.** — Locuitorii miniștrilor de externe s'au întrunit ieri dimineață pentru a discuta tratatul de pace cu România. Reprezentanții Angliei, Statelor-Unite și Uniunii Sovietice, au prezentat observațiuni și proiecte privind tratatul de pace.

**WASHINGTON.** — ÎN CURSUL UNEI CONFERINȚE DE PRESĂ ȚINUTA IERI, D. BYRNES A DECLARAT CĂ, PANA ACUM NICI UN GUVERN NU A CERUT AMÂNAREA CONFERINȚEI DE PACE DELA PARIS. D-SA A DECLARAT CĂ NU VEDE NICI UN MOTIV PENTRU O EVENTUALĂ AMANARE A CONFERINȚEI DE PACE, DUPĂ CUM NU SUNT MOTIVE PENTRU NEPARTICIPAREA ZIARIȘTILOR LA TOATE ȘEDINȚELE ACESTEI CONFERINȚE.

## USA va întări Organizația Națiunilor Unite

**WASHINGTON.** — Președintele Truman a adresat Senatului un mesaj în care spune că sprijini-

rea Organizației Națiunilor Unite este un lucru esențial pentru Statele Unite. Acestea nu numai că

vor sprijini Organizația Națiunilor Unite, ci vor căuta s'o întărească.

## D. Mikolajczik are legături cu reacțiunea

**VARȘOVIA.** — Un comunicat al Ministerului Siguranței Publice arată, că la locuința fruntașului fărânist Mikolajczik, a fost efectuată o perchiție, în cursul căreia au fost găsite documente care arată legăturile sale cu reacțiunea.

## Noul parlament francez va fi ales la 2 Iunie

**PARIS.** — Guvernul francez a hotărât ca alegerile generale hotărâte odată cu ținerea alegerilor constituante de astă toamnă, să fie ținute la 2 Iunie, iar referendum-ul popular, privind la noua constituție — în curs de redactare acum — să se țină la 5 Mai.

## Tratat de ajutor mutual între Jugoslavia și Polonia

**VARȘOVIA.** — Intre Polonia și Jugoslavia s'a semnat un acord de prietenie și ajutor mutual pe timp de 20 ani. Din partea Jugoslaviei acordul a fost semnat de către mareșalul Tito. La întrebările puse de ziaristi a

declarat că nu este vorba de un bloc slav, fiindcă acordul semnat servește numai pentru apărarea și Jugoslavia dorește să încheie asemenea acorduri și cu alte popoare.

## Regele Leopold se va înapoia în Belgia?

**BRUXELLES.** — D. Spaack, președintele Consiliului de miniștri al Belgiei, a anunțat, că guvernul a întocmit un proiect de lege, care în curând va fi supus Parlamentului. Prin acest proiect se va stabili data când va avea loc plebiscitul în cursul căruia poporul belgian va decide dacă dorește sau nu reînțoarcerea în țară a regelui Leopold.

## Tensiunea internațională a slăbit

**LONDRA.** — Ziarul „Times” din Londra, constată în editorialul său de ieri, că tensiunea internațională a slăbit. Ziarul scrie că nici Uniunea Sovietică, nici Anglia nu doresc un nou război. Singura soluție pentru asigurarea păcii este, scrie ziarul, păstrarea legăturilor strânse dintre popoare și înlăturarea pe cale pașnică, a tuturor cauzelor care ar putea sdruncina aceste legături.

## Alegerile din Grecia nu se amână

**LONDRA.** — Postul de radio Londra în emisiunea sa de azi dimineață, a difuzat o declarație a d-lui Sofulis, primul ministru al Greciei, făcută azi noapte și prin care anunță, că alegerile vor fi ținute la 31 Martie.

## EXTERNE

■ D. Atlee, primul ministru britanic a declarat că în viitoarea conferință a primilor miniștri ai Commonwealthului britanic vor fi desbătute problemele Pacificului.

■ Ziarul „New-York Times” anunță că recolta de grâu din acest an va fi cu 20 milioane tone mai mică decât cea din timp normal.

■ La Ankara a fost semnat tratatul de amicitie între Turcia și Irak.

■ O delegație poloneză va pleca la București și Budapesta pentru a încheia convenții comerciale cu România și Ungaria.

■ Restricțiunile de trecere a frontierei franco-spaniole au fost îndulcite, permițându-se trecerea celor ce nu sunt francezi, nici spanioli.

■ D. Leon Blum, ambasadorul extraordinar al Franței pentru refacere, a sosit la Washington și a avut o întrevedere cu d. Byrnes, ministrul de externe al Statelor-Unite.

■ Discuțiunile dintre Liban și Franța au fost încheiate. Trupele franceze vor fi retrase până la 30 Aprilie. La evacuarea Libanului va contribui prin puzerea la dispoziție a mijloacelor de transport.

■ Salariații Societății de Radio din Grecia au declarat grevă.

■ Senatorul Baruch a fost numit în Comitetul de supraveghiere al Statelor-Unite pentru descolțarea energiei atomice.

■ Polonia a cerut organizației UNRRA să i se majoreze cantitățile de grâu ce le primește actualmente.

■ Cei trei miniștri britanici trimiși în India pentru studierea posibilității de a se acorda independența pe seama Indilor, au plecat, la bordul unui avion. Ei vor sosi Duminecă la Bombay.

■ Mareșalul Ciang-Khai-Shek a luat măsuri drastice pentru refacerea economică a Chinei.

Noul ambasador sovietic este așteptat să sosească azi la Teheran.

**Condamnarea unui ex-plaetator de văduve**

ARAD. — In cursul anului 1944 individul Iosif Netca s'a prezentat văduvei Elena Bruncuț dintr'o comună din jud. Bihor, cerându-i să-l găzduiască timp de câteva zile. Ea s'a învoit, iar Netca i-a promis că se va căsători cu ea. In timpul acestei a jurat toate actele soțului decedat al văduvei, folosindu-se de ele în diverse afaceri. După câteva săptămâni a rămas pe văd. lui Alexandru Vărsăndan, cu care a procedat în fel, înrând și de aici actele, cărtea de lucru ca licențiu și autorizația de tractorist, pe care a falsificat-o pe numele său. A furat apoi, siglul primăriei Luncoșului de jos din jud. Hunedoara, de care s'a folosit în falsificarea actelor. Nu mult după aceste fapte, a fost arestat și depus în areștul preventiv. Procesul lui Iosif Netca a fost judecat ericând a fost condamnat la un an închisoare corecțională 10.000 lei amendă pentru furt, fals în acte publice și uz de acte false.

**Mica publicitate**

**CASA DE VANZARE** str. Blanduziei 35. Incredințat: Agenția Hatschek, b-dul Carol 17.

**PLEC JOI** la București, primesc comisoane și aranjez afaceri. Adresa la ziar.

**CUMPAR** argint vechiu. VAGASI IOSIF, atelier bijutier și argintar. Arad, str. V. Babeș nr. 24. Telefon 21-55.

**CAUT** femeie la toate în casă. Adresa la ziar.

**GE CAUTĂ** magazin, în centru de închiriat. Plătesc filodormă. — Adresa la ziar.

**APARAT de RADIO** „Standard” 4 plus 1, de vânzare, Doamna Balasa 110.

**UN CAUCIOR-sport** în bună stare, de vânzare. Adresa la ziar.

**AM PIERDUT** Carnet de consum CFR pe numele Acatrini Marla. Il declar nul.

S'a deschis Salonul de Mode pentru Dame  
**Szelmeczsi Ernő**  
Str. Dăncușii Babeș Nr. 1  
Pardesiuri și Căpșori se lucrează excelent după cele mai noi modele

**Cinema SAVOY** Tel. 23-22  
Repr. 3, 5, 7.  
Duminică, Matineu 11-18.

**Splădătorii aerului**  
CLARKE GABLE, MIRNA LOY,  
SPANCER TRACY.

**Cinema Forum** Tel. 20-10 Repr  
la orele 3, 5 și 7

**Cel mai bun film din ultimii ani!**  
**Escapada**  
Claude Colbert — Ray Milland

**CINEMA TELEFON: 12-32**  
**URANIA** Reprezentanții 3, 5 și 7.  
Dum. Matineu 11.30 și 1

**AZI ultima zi ZORRO**, partea 2-a  
**MĂINE** premieră, film de morină  
**Convoul**

**S P O R T**

**Indagrara conduce în clasamentul cat. II-a**

Dumitrea, s'a disputat al doilea tur de primăvară în campionatul cat. II-a și rezultatele le-am publicat în numărul nostru de ieri. În clasamentul, în care conduce echipa Indagrara, următoarele 2 echipe provinciale: Frontiera CFR și Virtutea:

1 Indagrara	9	9	—	32	8	18	
2 Frontiera	9	6	1	2	29	12	13
3 Virtutea	9	5	1	3	33	13	11
4 Vulturul	9	5	—	4	23	18	10
5 Fulgerul	9	3	2	4	9	38	8
6 Galana	9	2	2	5	18	21	6
7 Transilvania	9	1	3	5	15	27	5
8 Astra	9	—	1	8	12	32	1

**REZULTATELE CONCURSULUI DE POPICE**

In campionatul regional de Popice Dumitrea s'a absolvit al doilea tur, care a soldat cu următoarele rezultate:

Seria A: Vulturul — Infrățirea 253-201, Votna — Prieteni 186-171, CFR — Fortuna 231-214, Armonia — Sparta 227-205, Gloria — Transilvania 275-266.

Seria A. I: Teba — Grădiște 190-186, Tricolor — IA 193-185, AMMEFA — CAA 201-200, Macelarul — Metal 246-187, Guterberg — SGA 178-172.

**Examen de admitere la C. F. R.**

La 9 Aprilie 1946 se va ține în Timișoara un examen de admitere în școala medie C/V. (cassieri și declaranți vamali etc.) și un examen de admitere în școala elementară C/V. (avizieri și taxatori auto).

In ziua de 10 Aprilie 1946, se va și ne tot în Timișoara, un examen de admitere în școala inferioară C/V. (magazineri de mărfuri).

Condițiuni: pentru școala medie C/V studii 8 clase liceu comercial și vârsta de la 18-37 ani;

pentru școala elementară C/V, studii absolvirea cursului primar de 7 clase primare și 2 clase de liceu iar vârsta de la 18-37 ani.

Pentru școala medie și inferioară se primește candidații din cadrele CFR, în condițiunile publicate în Foata Oficială 1072.

Candidații din particular, vor prezenta următoarele acte: certificat original de studii; extras de naștere; certificat de naționalitate; certificat de drepturi civile și politice; cazier judiciar recent; dovada primăriei că nu a fost legionar și declarația că nu a fost epurat din altă instituție. Cererile și actele de mai sus, vor fi înaintate pe adresa Serviciului de Personal CFR, Bulevardul Carol Nr. 2 Timișoara, până la data de 31 Martie 1946.

Candidații înscriși, vor fi prezentați la aceste examene în ziua respectivă fără nici o altă avizare, aducând cele necesare pentru scris.

In seria A, conduce Vulturul cu 478 popice, iar în seria A. I. Macelarul cu 477 popice.

**SE AMANA JOGUL DE CAMPIONAT ITA-AMMEFA**

Grădile ITA și AMMEFA au căzut de acord, să se amâne jocul de campionat, fixat pentru Duminică cu 2-3 zile, având în vedere că ITA va juca Duminică la Timișoara cu Politehnica. Conducerea AMMEFA-i duce la jobve foarte avansate cu grupările din Reșița pentru 2 jocuri amicale, ce se vor disputa Sâmbătă și Duminică contra SSMR și UDR.

**LA 15 APRILIE INCEPE CAMPIONATUL RURAL**

Duminică a avut loc la Primărie ședința reprezentanților fotbalului rural și au fixat începerea unui campionat rural pe data de 15 Aprilie. Campionatul se va desfășura în 2 serii și anume: Valea Mureșului și Valea Crișului. În seria Valea Mureșului vor participa cluburile sportive din Săvârșin, Rovine, Radna, Păncota și Siria, iar în seria Valea Crișului Cuteni, Halmagiu, Sebiș, Ineu și Clujșneu Criș. Centrele de subdistricte vor funcționa în Radna-Lipova, reședință în Sebiș. In ziua de 31 Martie va avea loc o nouă adunare, în care data vor fixa toate amănuntele în legătură cu campionatul rural.

**S'A FIXAT PROGRAMUL SAPTA-MANAL DE FOOTBALL**

La ședința districțului de fotbal s'a fixat programul pentru întreaga săptămână în felul următor:

- Miercuri arena Olimpia ora 16.30: Olimpia-CFR.
- Duminică arena Gloria ora 9.00: AMMEFA — ITA, Ora 11.00: SGA-Gloria. Ora 14.30: Spartei — Untrea. Ora 16.30: CFR — Tricolor, Arena Olimpia 16.00: Olimpia — Banatul, Arena Astra ora 10.00: Frontiera — Virtutea, Ora 12.00: Astra — Fulgerul, Arena Galana ora 16.00: Indagrara-Galana, Arena Vulturul ora 16.00: Vulturul-Transilvania.

**Atențiune!**  
Domnii care abonează ziarul nostru începând cu ziua de azi și în continuare până la 1 Aprilie nu li se socotește abonamentul numai de la 1 Aprilie pe tot restul lunii ziarul se primește gratis

**Căutăm urgent pentru cumpărare un pod bescul pentru cântărit camioane și platforme**  
Adresa: INDUSTRIA TEXTILA Arădană Arad

**Hotărîre matură**

Hotărîrea congresului partidului social-democrat e dovada maturității politice a acestui partid.

Zeci de ani a reprezentat ideea socialistă în mijlocul curentelor politice dela noi. Zeci de ani a militat pentru bunăstarea materială și morală a muncitorimii, atât de oprimată sub vechile regluri care ne au „fericit” în trecut.

In același timp a luptat să înlăture ura primitivă din suflete și să pregătească tipul nou al omului, înfrățit cu semenii săi, în ciuda granițelor și a deosebirilor naționale și religioase.

Era firesc ca astăzi, când măsele producătoare au luat căma sorții lor, în mâni sdravene, și se pregătesc pentru iureșul votului democratic, partidul social-democrat să meargă pe linia intereselor actuale și viitoare ale acestor mașe.

Dacă trecutul și-a scos din morminte toți strigolii săi ca să dea împreună bătălia electorală, dela care așteaptă întoarcerea înepoi a mersului istoriei, trebuia că și forțele, deschizătoare de viitor mai bun, să-și dea mâna și să înlăture toate piedecile puse în calea unei lumi ce se naște din chin și suferință.

In fața solidarității intereselor celor ce au exploatat munca, trebuia ca muncitorimea, ca un singur om, cu brajul vânt jos, să sdrubească cu dreptul votului, cu dreptul muncii, dătătoare de viață, hidra lacomă și nesăturată, care l-a exploatat și l-a umilit până acum.

Inainte tovarăși! Prin muncă și solidaritate, biruința va fi a noastră. N.

**Dauă spargerii**

In noaptea de Luni spre Marți autori necunoscuți a rupt lacașul dela prăvălia croitorului Anton Gökner din Arad, str. Gloria 2, vis-a vis de Chestura Poliției și cu ajutorul unor chei false au deschis ușa și au intrat în prăvălie, de unde au furat mai multe costume de haine bărbătești și pardesiuri în valoare de 5 milioane lei.

Furtul a fost descoperit Marți dimineață la ora 7 când croitorul s'a și deschide prăvălia. Imediat a rechemat cazul poliției de unde s'a luat măsuri pr. prinderea răufăcătorilor.

— Tot în cursul nopții de Luni spre Marți autori necunoscuți au sărit gard și cu ajutorul unor chei false au intrat în lacașul lui Adalbert Roșu din str. Blanduziei 29 și l-au furat haine, lenjerie, alimente și bijuterii în valoare de 15 milioane lei. Păgubașii a reclamat cazul. Cercetările au început.

**Cinema „Aro”** Tel. 24-45 Rep.  
la orele 3, 5 și 7  
Duminică ora 11.30 MATINEU

**Azi Deportatul 217**  
De Azi PEYTERA TABAKOVICI

**„CORSO”** Tel. 23-64, Repr.  
orele 3, 5 și 7

**La răscruce**  
CLARTOLNAY, ANDOR AJTAY

**Cinema Royal** Tel. 19-33 Repr  
la orele 3, 5 și 7  
Duminică și sâmb 11.30 matineu.

**AZI** filmul tineretului  
**FETE MODERNE**  
cu Magda Kun, Stefan Gyergyal  
Margareta Dajka

# La Arad există o perfectă unitate de vederi

— Un interview acordat ziarului nostru de d. Gh. Stroia, vicepreședintele Confederației Generale a Muncii —

Eri au început în localitate alegerile comitetelor de fabrică. Cu acest prilej și pentru a participa și îndruma aceste alegeri, din partea Confederației Generale a Muncii, au sosit la Arad tovii Gheorghe Stroia și Emilian Angheliiu, cum și d. Gh. Ruja, redactorul ziarului „Viața Sindicală”. Profitând de prezența în Arad, a acestor fruntași ai muncitorimii, ne-am adresat tov. Gh. Stroia, solicitându-i pentru cititorii noștri câteva lămuriri asupra vieții sindicale din țara noastră. D-șă a binevoit a ne declara următoarele:

## PRODUCȚIA INTRĂ ÎN NORMAL

— Cum se prezintă viața sindicală în România?

— Situația mișcării sindicale în România se îmbunătățește din zi în zi. Muncitorul devine din zi în zi mai activ și mai conștient ca sindicalist, și ca urmare, **PRODUCȚIA CARE LA ÎNCEPUT A FOST ÎNFERIOARĂ, ASTĂZI INTRĂ ÎN NORMAL**, cu tendințe de mărire permanentă. Dovadă Valea Jiului care a întrecut producția normală.

— Care este rolul Sindicatelor în viața publică și economică a țării noastre?

— În viața publică mișcarea sindicală urmărește și contribuie la democratizarea reală a țării, la realizarea unei bune stări pentru toate straturile sociale, la rășpândirea culturii în marelle mase ale poporului, etc.

## REFACEREA ECONOMICĂ A ȚĂRII

Din punct de vedere economic mișcarea sindicală luptă pentru refacerea economică a țării în toate sectoarele, la ridicarea producției pentru ca astfel să contribuie la scăderea prețurilor, stărpirea pieșii negre, fapt care sperăm că prin ajutorul comitetelor conștienți, dacă nu azi, apoi în foarte scurt timp va da rezultate. În această direcție mișcarea sindicală caută să vină în ajutorul țărănimii, lucrând intens din zi în zi mai mult pentru transformarea industriei de războiu în industrie de pace, ca în loc de armament să se producă ueltele agricole, tractoare, pluguri, etc.

## ROLUL CONFEDERAȚIEI GENERALE A MUNCII

— Care este rolul Confederației Generale a Muncii?

— Confederația Generală a Muncii are rolul de a conduce efectiv întreaga mișcare sindicală din România, conform direcțiilor Federației Sindicale Mondiale, ținând seama de situația

specifică a țării noastre, de interesele clasei muncitoare, adică a tuturor muncitorilor manuali și intelectuali, ca acestea să fie puse în concordanță cu marile interese ale țării. Ținând seamă de interesele reală a țării noastre rolul Confederației Generale a Muncii din România este de a conduce mișcarea sindicală pentru îmbunătățirea permanentă a situației materiale a tuturor salariaților.

## UNITATE PERFECTĂ LA ARAD

D. Gh. Stroia a venit în Arad pentru pregătirea alegerilor sindicale și a comitetelor de întreprinderi.

Constată cu această ocazie — a

spus tov. Gh. Stroia — că la Arad există o perfectă unitate de vederi între membrii celor două partide muncitorești, iar între membrii Sindicatelor există o foarte dezvoltată conștiință sindicală, fapt care ne dă siguranța că alegerile care încep astăzi vor duce la o înțelegere și mai mare a unității sindicale și chiar a frontului Unic Muncitoresc.

Tov. Gheorghe Stroia rămâne astăzi la Arad, apoi pleacă la Timișoara de unde se va înapoia la Arad și va lua parte chiar personal la unele adunări pentru alegeri. Cu această ocazie d-șă se va interesa în mod amănunțit la fața locului de toate doleanțele muncitorilor.

# INFORMAȚIUNI

— STAREA CIVILĂ. Năsenți: Ioan fiul lui Ioan și Elisabeta Mațula muncitor, Ionel Pavel fiul lui Pavel Iva și Gabriela Cuzman. Rozalia fiica lui Karol și Tozalia Sikert n. Lupușiu zidar, Alexandru fiul lui Alexandru și Profira Hegheș n. Rusu inginer agronom, Petru fiul lui Stefan și Maria Farkas n. Lucaciu muncitor.

Căsătorii: Iosif Grauer (muncitor și Eerta Oveghes, Mihai Herzog muncitor și Estera Tôvishaty, Lazar Mărcenic muncitor și Ecaterina Lingurar, Iosif Kunstinger roșu Fûrst cheimer și Irina Stefanică, Israel Perl zis Apel Rabin și Eva Wiesel.

Decedați: Petru Mica muncitor 72 ani Spitalul Central, Teodor Gherman muncitor CFR 32 de ani str. Trenului 61, Văd. Floare Habalic năș. Pîn coșan 92 de ani Căminul Infirmităților, Ioan Meszaroszi croitor 64 de ani str. Saguina 130, Văd. Ecaterina Izsok n. Mandel 77 ani str. Ghiba Birta 12, Gabriela Vlad 3 luni Centrul pentru Ocrotirea Copiilor, Carol Rudnat de 49 ani funcț. part. str. Gh. Popa Nr. 11, Ludovic Takács zidar de 63 ani str. Rahovei 58, Susana Vuja năș. Lammer 88 ani str. Văcărești 14.

— PENTRU CUNOSCĂTORII SCRIMEI. Comisia Locală Sportivă Sindicală convoacă pentru astăzi 20 Martie 1946, orele 17 pe toți cunoscătorii de scrimă din orașul Arad în vederea întințării secției scrimă care vor activa în antrenamente și școală în vederea unei gule de crimă între localnici și sindicaliștii Bucureșteni și pentru selecționarea în diferite matchuri de floreașă-spadă și sabie pentru deplasare la Vargovia în luna Aprilie.

— PENTRU CEI CARE DEȚIN SĂPUN R. J. F. în conformitate cu ordinea specificare se pune în vedere pe rezorțitor de săpun cu inițialele R. J. F. (Reine Judische Fett) să anunțe imediat Chestura Poliției, în vederea unor cercetări ce se întreprind.

— SEFUL GĂRII ZIMAND A MURIT SUBIT. Postul de Jandarmi Chișineu-Criș a raportat Parchetului că în noaptea de 17 spre 18 Martie, Vasile Teescu, șeful gării Zimand, a înțeles în mod subit din viață. Numitul a decedat din viață în urma unui atac de cord.

TEATRUL MUNCITORESC Arad-Hunedoara, Duminecă 17 Martie la orele 16 a dat un spectacol gratuit în sala regimentului 1 Roșiori din Arad, la care au luat parte cca. 200 ostași. Au luat parte și ofițerii și subofițerii din regiment.

S'a jucat „Happlea la stăpân” și „Eu tac, tu taci”, două comedii în câte un act, ce au distrat întreaga asistență creind o atmosferă de plăcută dilectare sufletească. D. Marinescu Aurel a jucat o cuvântare prin care s arătat rolul teatrului muncitoresc în sudarea prieteniei dintre muncitorii industriali, agricoli, intelectuali și armată.

AL 5-LEA SPECTACOL CU „STEUA FARA NUME”. Teatrul Muncitoresc Arad - Hunedoara, Vineri, 22 Martie, orele 18, va juca pentru a cincia oară excelenta comedie „Steua fără nume”, care a obținut un strălucit succes la Arad. Intrarea generală lei 1000.

MAJORAREA TAXELOR DE CONSUMAȚIE LA PETROL. Prin Decretul-Lege publicat în Monitorul Oficial din 6 Martie 1946, s'au majorat taxele de consumație la produsele petrolifere înființându-se și supra-taxa la „Fond cutremur”, „Fond bombardament” și „Fond acex”.

Toți destinatarii care dețin asemenea produse în scop de comercializare sau fabricare sunt obligați să le declare în termen de 15 zile, iar diferențele de taxe consumație și supra-taxa să le achite în șase rate egale lunare, conform ordinului telegrafic al Ministerului de Finanțe cu Nr. 889.952 din 6 Martie 1946.

CONDAMNAT PENTRU OMOR FARA VOIE. Pompierul Samuil Miklos din Arad a fost condamnat de secția I-a a Tribunalului local la 100.000 lei amendă și un milion lei despăgubiri civile, pentru omor fără voie, asupra elevului Demian Tomșa, dela liceul Industrial, pe care l-a împușcat în noaptea de 21 spre 22 Aprilie 1945.

CONDAMNATE PENTRU AVORT. Georgina Duffek și Elena Komlodi, au fost trimise în judecată, pentru provocare de avort. Georgina Duffek a fost condamnată la trei luni închisoare și Elena Komlodi, moasă, la 6 luni închisoare. Executarea ambelor sentințe a fost suspendată.

SINDICATUL unit al muncitorilor din alimentație, secția brutării, aduce la cunoștința tuturor membrilor brutării că ședința generală pentru alegerea noului comitet, va avea loc Vineri, 22 Martie 1946, orele 4.30, în sediul Sindicatului, b-dul Regina Maria 22-24.

SINDICATUL UNIT al Muncitorilor din Alimentație, secția Chelneri, aduce la cunoștința tuturor membrilor chelneri că, ședința generală pentru alegerea noului comitet, va avea loc Vineri, 22 Martie, orele 12 noaptea, în sediul Sindicatului, b-dul Regina Maria nr. 22-24.

SINDICATUL Personalului Casnic prin prezenta convoacă membrii săi la adunarea care va avea loc în ziua de 21 Martie (Joi) ora 5 d. m., la sediul Sindicatului din b-dul Regina Maria 15. Prezența obligatorie.

## Situația primarului din Luguzău a fost clarificată

În comuna Luguzău notariatul Silindia a fost numit primar Scrob Alexandru din partea Consiliului comunal al notariatului. În contra acestei hotărâri s'au făcut unele contestații, cu toate că respectivul a fost hotărât în funcția sa și de către Consiliul Politic județean. În consecință, Consiliul Politic județean a dispus să se consulte consiliul comunal din Luguzău, dându-se în acest sens ordin din partea Prefecturii. În ziua de 5 Martie s'a prezentat președintele plasei Târnova, consultând întreg consiliul comunal din Luguzău, care, după propunerea făcută de tov. Kumaș Mihai preș. P.S.D. de a se menține în funcție Scrob Alexandru și totodată propunând să se facă alegeri cât mai urgent spre a se lichida definitiv cu orice neînțelegeri în această chestiune a apobat în unanimitate această soluție, data alegerilor fiind stabilită pe ziua de 10 Martie.

În ziua fixată s'au prezentat la primăria Luguzău președintele plasei Târnova, notarul și primarul din Silindia cu participarea a 98% din locuitorii.

Au fost candidați: Scrob Alex. din partea P. S. D.-ului și Neogu Ioan. Ternicean din partea partidului Liberal-Brătianu. Votarea s'a făcut în mod secret. Alegerile au decurs în mod pașnic până la orele 13 p. m. După desfacerea scrutinului s'a declarat ales cu mare majoritate de voturi candidatul P. S. D. Scrob Alexandru, dovădundu-se prin aceasta că abștea a confirmat prin voința sa decizia consiliului politic din notariatul Silindia.

Acest rezultat este încă un pas înainte în drumul victorios pe care îl parcurge adevărata democrație, care își găsește un tot mai mare sprijin din partea poporului prezit din întinșătecui în care a fost ținut atârnată

CORESP.

## Mărțișoare

DIN AUR ȘI ARGINT

împăr, transform și schimb

sur

BERKOVICS FRANCISC

surar și bijutier

Arad, Brătianu 2-4 Tel. 20 75

